

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 54 (9883) ПЯТНИЦА, 29 июня 2018 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

Память о героях священна

Спасдеменцы свято чтят память тех, кто пал в борьбе за свободу и независимость Родины, защищая ее в годы Великой Отечественной войны.

Она увековечена в воинском мемориале «Гнездиловская высота», где захоронены 3,5 тысячи воинов, в памятниках и обелисках. В нашем районе 16 воинских захоронений, все они находятся в должном состоянии. На средства из районного бюджета и бюджетов сельских поселений ежегодно проходит текущий ремонт. Работники предприятий и организаций проводят уборку прилегающих территорий. Так, газовый участок следит за порядком на аллее Героев, кондитерская фабрика «Хлебный Спас» занимается благоустройством памятника «Жертвам фашизма». За библиотекой закреплена могила Кулика, имеющая федеральное значение. Школьники убираются на солдатском и офицерском кладбищах. Поисковик Юрий Акимов занимается благоустройством памятника на офицерском кладбище. Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних и лесхоз следят за порядком у памятника воинам-землякам. Можно также назвать водоканал, администрации и школьников сельских поселений.

Ежегодно в дни торжеств у памятников проходят митинги. Воздвигнутые в честь освободителей, они стали местом всенародного поклонения.

Ростелеком. Больше возможностей

Уважаемые жители, в вашем доме ведутся работы по подключению к волоконно-оптическому кабелю, такие объявления размещены в Спас-Деменске на подъездах некоторых домов.

У счастливчиков, попавших в список, появилась возможность воспользоваться новыми услугами. В частности, Ростелеком предлагает услуги - видеонаблюдение. Она заменит видеоняню, позволит присмотреть за пожилыми родителями, домашними животными, проконтролировать ремонт в квартире, наблюдать за ней во время отъезда.

У Ростелекома теперь есть возможность переключения технологии ADSL на FTTb, что позволяет увеличить скорость интернета и подключить услугу интерактивное телевидение. Его преимущества: более 220 телеканалов, видеопрокат, караоке, соцсети и другие.

В 2018 году запланировано подключить к волоконно-оптическому кабелю 31 дом.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Главная тема

В КАЛУГЕ ОБСУДИЛИ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ О ДЕТСКОМ ПИТАНИИ

25 июня в Калуге прошло выездное заседание межкомитетской рабочей группы Совета Федерации по разработке проекта федерального закона, устанавливающего правовые основы регулирования отношений в области производства и оборота пищевой продукции для детского питания.

Его провел председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Михаил Щетинин.

В преддверии заседания в здании администрации области была развернута выставка калужских производителей детского питания и пищевой продукции. Совместно с Михаилом Щетининым ее осмотрел Губернатор области Анатолий Артамонов.

В работе совещания приняли участие председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин, члены Совета Федерации Алексей Александров и Ирина Гехт,

важным шагом в реализации задач десятилетия детства в части сохранения и умножения здоровья подрастающих поколений».

Он отметил, что детское население страны составляет 29,5 миллиона человек. Потребность в продуктах питания для детей по стране в год составляет около 7 млн тонн. Это позволяет говорить о формировании отдельной отрасли пищевой промышленности.

Кроме того, Михаил Щетинин подчеркнул тот факт, что еще в 2017 году в Законодательном Собрании Калужской области была создана рабочая группа по подготовке изменений в законодательство в части улучшения организации и качества питания школьников. Он выразил уверенность, что результаты ее деятельности будут востребованы при дальнейшей проработке законопроекта.

Концепцию подготовленного законопроекта обозначила заместитель директора департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Мини-



стерьства сельского хозяйства Российской Федерации Ирина Федина.

- Это абсолютно новый документ, - отметил она, - За его основу были взяты как те направления, которые обсуждались на площадке рабочей группы, так и те, которые были направлены из разных регионов. Внесли свой вклад и отраслевые эксперты.

Основные цели законопроекта - обеспечение детей полноценным и безопасным питанием, защита прав и интересов детей на безопасное и качественное питание, формирование условий для развития форм организации детского питания.

Открывая обсуждение, Михаил Щетинин подчеркнул: «Для нас очень важно, что в эту деятельность включились органы власти многих регионов, общественные организации и экспертное научное сообщество. Для нас это приоритет - ведь речь идет о детях, а дети - это наше будущее и будущее нашей страны. Принятие такого закона станет



Министерство образования региона высказало свои предложения

По данной теме высказался министр образования Калужской области Александр Аникеев.

По словам министра, в масштабах страны должны быть законодательно зафиксированы госгарантии каждому ребенку на получение бесплатного полезного питания. Относительно качества он обозначил проблему реализации на практике 44-го Федерального закона.

- Любые торги - это конкуренция. В итоге мы сталкиваемся с тем, что происходит снижение начальной цены в два - два с половиной раза. Это опасно для питания детей, - подчеркнул он.

Инициативы калужских законодателей найдут отражение в итоговом документе

В своем выступлении председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин также подчеркнул актуальность обсуждаемого вопроса.

- Конечно, есть масса примеров, в том числе и в нашей области, когда питание организовано на высочайшем уровне, когда меню в столовой и разнообразное, и вкусное, и полезное. Но проблемных вопросов остается много, и для их решения, безусловно, нужно совершенствовать законодательные механизмы регулирования данной сферы. Мы искренне признательны вам, что этот вопрос активно обсуждается на уровне Совета Федерации, что подготовлен соответствующий законопроект, - добавил председатель.

Конкретные предложения от рабочей группы Законодательного Собрания Калужской области обозначила ее руководитель Оксана Черкасова. Многие из них также коснулись 44-го Федерального закона.

- В ходе депутатских проверок была обозначена проблема длительных сроков расторжения контрактов с недобросовестными поставщиками в

случае ненадлежащего исполнения ими своих обязательств. В законе нужны механизмы, защищающие учебные и детские учреждения от таких поставщиков. Ведь на этот период школьники учебного заведения могут вообще остаться без горячего питания. От наших коллег прозвучало предложение законодательно закрепить рассмотрение таких случаев, как чрезвычайных и на период проведения дополнительных конкурсных процедур назначать поставщика питания из соответствующего реестра, - отметила она.

Кроме того, она предложила обеспечить возможность предоставления приоритета при организации закупок местным товаропроизводителям.

- Еще одно предложение - создание конкурсных преимуществ для поставщиков школьного питания, инвестирующих средства в строительство объектов по производству школьного питания по схеме государственно-частного партнерства, - добавила Оксана Черкасова.

Поддержала инициативы калужан член Совета Федерации, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Ирина Гехт.

- Мы услышали опыт, который есть, и те предложения, которые я поддерживаю, - сказала она.

Подводя итоги совещания, Михаил Щетинин отметил, что все озвученные идеи будут внимательно проанализированы.

- Мы будем оттачивать законопроект. Мы все предложения посмотрим и отработаем, и, если не будет юридических противоречий, отразим в документе. Предложения же калужан созвучны тому, что уже записано в законопроекте, - подчеркнул он.

В свою очередь Виктор Бабурин добавил: «Проводя заседание у нас в Калужской области, мы дали конкретные предложения, поставили конкретные проблемы. Наших выступающих процитировали специалисты. Со многим согласились. Я думаю, какие-то наши позиции будут отражены. Ссылаясь на наш опыт, они уже ввели статью об общественном контроле».

Наталья ГРИДИНА.



Успешные АПК-проекты - сельским территориям

Быть нужным - это счастье

Когда мать и сын Мартыновы приехали в наш район из Москвы и начали понемногу заниматься сельским хозяйством, мало кто верил в серьезность их намерений. Сначала Мартыновы разводили птицу, потом после разговора с главой администрации района В. А. Бузановым, обещавшим помочь и поддержку, приобрели крупный рогатый скот. Летом 2016 года запустили в работу роботизированную ферму. За прошлый год в их крестьянско-фермерском хозяйстве надой на фуражную корову составил более пяти тысяч килограммов молока.

Мартыновы, почувствовав силы, набравшись опыта хозяйствования на земле и взвесив все за и против, на семейном совете решили расширить хозяйство и построить еще одну роботизированную ферму. Их проект нашел поддержку в области, и в этом году фермеры получили грант на развитие семейной фермы в размере 9,8 млн. рублей. В настоящее время строительство роботизированной фермы идет полным ходом.

Мартыновы поставили перед собой непростую задачу - продолжить развивать молочное животноводство. Они увеличили дойное стадо и работают над повышением его продуктивности. Для решения этой задачи в первую очередь нужны свои корма. Чтобы летом были просторные пастища, а зимой в достатке ароматные сено и сенаж, питательная посыпка. Одним словом, все виды кормов: грубые, сочные, концентрированные.

- Мы стремимся, чтобы рацион коров был разнообразным и качественным, - рассказала Людмила Алексеевна Мартынова, пока мы ехали к полю, где механизированный отряд заготавливал сенаж. - Хорошим подспорьем для нас является посев клевера в смеси с тимофеевкой, что дает возможность заготавливать высококачественное сено. Сейчас убираем на сенаж сеянные травы. В этом году свои особенности - нет дождей, поэтому трава растет плохо. Если в прошлом году с полей, что на Морозовской горке, взяли 100 рулонов сенажа, то в этом - только 42.

Про себя отметила, что дорога, идущая между полей, отремонтирована. Если раньше по ней можно было проехать только на квадрацикле, то сейчас без проблем преодолевали путь на радиационном жигуленке.

По обе стороны дороги до бывшей деревни Хаустово одно поле в ярком многокрасочном наряде, другое - покрыто изумрудной зеленью, неподалеку - темный клин недавно вспаханного поля. Здесь уже убрали на сенаж многолетние травы, перепахали землю и вновь засеяли.

Фермеры постоянно работают над повышением культуры земледелия, обеспечивая высокое качество обработки полей. Учатся у опытных агрономов, не стесняются спрашивать, как правильно вспахать, посеять. Стараются зимой вывести на поле органику, летом следить за посевами, вовремя убрать выращенное.

- Большое внимание уделяем подготовке семян и расширению посева сортовых высокурожайных культур. Потому что, «от худого семени не жди доброго племени». На собственном опыте знаем: урожай от первоклассных семян намного выше. Этого правила придерживаемся и в животноводстве, - рассуждала фермер.

В этом мы убедились, проехав по полям и пообщавшись с ме-

ханизаторами. На одном участке Андрей Медведев скашивал смесь трав на «зеленку» для животных. Мощный поток травы быстро заполнял тракторную тележку. Коровы сыты, и сразу стала заметна прибавка продукции. В настоящее время надой на фуражную корову составляет более двадцати килограммов. Через день три с половиной тонны высококачественной продукции забирает Кривский молочный завод.

На другом поле кормоуборочный отряд заготавливал сенаж. Работали старательно, слаженно: Сергей Лысенков сгребал скошенную траву, Сергей Агеев на пресподборщике прессовал, Евгений Льзов упаковывал в специальную пленку.

- До какого часа будете работать? - спросила у механизаторов.

- Пока все не уберем, - последовал лаконичный ответ. - Надо успеть до вечерней росы.

В погожий день не до долгих разговоров, на счету каждая минута. Чуть запоздаешь, и перерастет трава, станет грубой, потеряет питательные свойства. Механизаторам в поле привозят горячий обед, чтобы не терять времени.

Готовые рулоны связывают к ферме и аккуратно складывают. Все по-хозяйски. Зима строго спро-

сит, чем занимались летом. Чтобы получить продукцию, требуется немало труда, напряжения сил. В этот день побывали с Л. А. Мартыновой не только на полях, а и на телятнице, на действующей и строящейся фермах. Везде должный порядок, кипит работа, во всем чувствуется хозяйствская сметка. В поле, мастерской, у животноводов - всюду прилежание к делу.

- Жила я в Москве, имела неплохую работу, но жизнь проходила в какой-то непонятной суете. Не видела ясной цели в жизни, не чувствовала единения с природой, - поделилась Людмила Алексеевна. - В деревне работа тяжелая, а на душе светло. Без души тут нельзя. Животные равнодушия не выносят...

У каждого из нас свое понятие о счастье. Для земледельца нет большей радости, чем видеть результат своего труда. Вечером, обсудив все неотложные дела и определив, чем будут заниматься завтра, фермеры Мартыновы с радостью ждут новый день. Что он им принесет?

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Фото автора.

P.S. На 27 июня КФХ Мартыновых скосило 180 га, заготовлено сенажа - 247 тонн, сена - 30 тонн.



Вячеслав Мартынов при необходимости сам садится за рычаги экскаватора, бульдозера или погрузчика.



Зеленый конвейер в действии.



Сергей Лысенков сгребает скошенную траву.



Сергей Агеенков, Людмила Мартынова, Сергей Лысенков.



Евгений Льзов упаковывает готовые тюки.



Сенаж свозят к ферме.



Официально

Анатолий Артамонов провел региональный совет по развитию конкуренции

25 июня состоялось заседание совета по содействию развитию конкуренции в области.

В его работе приняли участие заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы Рачик Петросян, губернатор области Анатолий Артамонов, руководитель Калужского управления Федеральной антимонопольной службы Дмитрий Каретин.

В составе совета - члены регионального кабинета министров, руководители научно-производственных предприятий, общественных организаций.

Обсуждался ход реализации на территории региона государственной политики по развитию конкуренции в Российской Федерации. Речь, в частности, шла об исполнении задач в данной сфере, поставленных Президентом страны Владимиром Путиным по итогам Государственного совета по вопросам развития конкуренции, который состоялся в апреле текущего года. Их цель - максимально снизить долю государственного участия и создать условия для привлечения малого и среднего бизнеса в ряд отраслей, в том числе в экономику, социальную сферу, ЖКХ, сельское хозяйство, образование и медицину. При этом в регионах необходимо принять меры для создания системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти - так называемый антимонопольный комплайнс.

В ходе своего выступления в числе приоритетов Рачик Петросян назвал развитие эффективной правоприменительной практики и необходимость изменения управленческой логики, а также искоренение регионального протекционизма. «На решение этих задач нацелены те показатели и «дорожные карты», которые мы при вашей поддержке должны разработать», - отметил заместитель руководителя ФАС.

По информации министра конкурентной политики области Николая Владимира, из 41 контрольного показателя, установленного Федеральной антимонопольной службой России, по 35 отраслям в нашем регионе уже достигнуты плановые значения к 2022 году. При этом в 19 отраслях - стопроцентный результат. В них полностью отсутствуют



организации, находящиеся в собственности области или муниципальных образований. Две трети предпринимателей оценивают уровень конкуренции в калужском регионе как высокий или очень высокий. Наиболее конкурентными являются рынки продовольственных товаров, лекарств, услуг доступа в Интернет, а также пассажирский транспорт. Столь высокие показатели свидетельствуют, что в регионе давно ведется работа по содействию конкуренции.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования работы в данной сфере, обратив особое внимание на повышение ответственности всех участников процесса. «Справедливая и честная конкуренция - базовое условие для экономического развития. Поэтому нам необходимо обеспечить надлежащую правоприменительную практику антимонопольных законов, учиться использовать в работе органов власти подходы, основанные на поощрении конкуренции, активнее привлекать к исполнению государственных и муниципальных заказов малый и средний бизнес», - отметил губернатор.

Оценивая ситуацию в Калужской области, Рачик Петросян заметил, что

здесь уже достигнуты результаты, к которым многие регионы только стремятся. «Поэтому у нас есть даже некоторые творческие затруднения, чтобы бы еще хорошего придумать, чтобы был еще положительный прогресс, - заметил он. - Уже сегодня на совещании поступили новые предложения. И я вижу, что на целом ряде рынков у нас будет продолжать развиваться частная сфера и добросовестная конкуренция».

По окончании совета состоялось подписание Соглашения о взаимодействии между Федеральной антимонопольной службой и Калужской областью. Подписи под документом поставили Рачик Петросян и Анатолий Артамонов.

Предметом данного соглашения является организация взаимодействия по осуществлению мероприятий, направленных на активное действие развитию конкуренции в Калужской области. В их числе - создание условий для эффективного функционирования товарных рынков, повышение инвестиционной активности, а также уровня конкуренции в государственных, муниципальных и корпоративных закупках, содействие внедрению на территории области Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.

57 муниципальных образований Калужской области реализуют программу «Формирование комфортной городской среды»

25 июня в Калуге под председательством министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Егора Виркова состоялось заседание межведомственной комиссии по обеспечению реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В мероприятии, которое прошло в режиме видеоконференции, приняли участие руководители министерств, муниципалитетов, представители общественных организаций региона.

Предваряя работу межведомственной комиссии, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Егор Вирков отметил, что «регион имеет положительный опыт реализации программы в 2017 году». «Надеюсь, программа будет успешно завершена и в 2018 году. В программе участвуют 57 муниципальных образований, в которых есть населенные пункты с численностью населения более тысячи человек. Отмечу, что, как и в 2017 году, первым выполнил мероприятия проекта в 2018 году Спасско-Деменск», - подчеркнул он.

Члены межведомственной комиссии рассмотрели вопросы реализа-

ции проекта на территории муниципалитетов, в частности, проведения конкурсных процедур для отбора подрядных организаций на право выполнения работ по благоустройству дворовых территорий и общественных пространств.

По данным Фонда имущества Калужской области, в настоящее время муниципальные образования предоставляют заявки на проведение конкурсных процедур для отбора подрядных организаций. Однако часть муниципалитетов либо еще не подали заявки (22 процента), либо оформление документации не соответствует необходимым требованиям и возвращается на доработку. По словам директора регионального Фонда имущества Натальи Мазиной, специалисты учреждения готовы оказать консультационную помощь в данной сфере. «Мы приглашаем на консультации в Фонд имущества всех специалистов, которые занимаются проектами в муниципалитетах», - пояснила руководитель профильного ведомства. Отмечалось, что грамотно оформленная документация позволит своевременно определить подрядную организацию на выпол-

нение работ по благоустройству и реализовать мероприятия программы в срок.

Анализируя выполнение проекта на местах, заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства области Руслан Маилов акцентировал внимание участников совещания на необходимости контроля за его реализацией лично главами администраций муниципальных образований.

Отдельное внимание было удалено важности согласования проектов благоустройства дворовых территорий и общественных пространств с жителями.

Справочно.

На работы по благоустройству в 2018 году предусмотрено более 360 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета более 152 млн. рублей. В областном бюджете 2018 года предусмотрено более 208 млн. рублей, что на 140 млн. рублей больше, чем было необходимо по условиям софинансирования. В приоритетном проекте принимают участие 57 муниципальных образований, на территории которых расположены населенные пункты численностью более 1000 человек.

Анатолий Артамонов: «Водные ресурсы - наше богатство. Если добьемся чистоты рек, то повысим привлекательность территории области»

25 июня в Калуге под председательством губернатора Анатолия Артамонова состоялось заседание Правительства Калужской области. В его работе приняли участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, депутат Государственной Думы России Геннадий Склар. Члены регионального кабинета министров рассмотрели вопросы выполнения полномочий в сфере водных отношений и развития системы поиска и поддержки одаренных детей.

По данным министерства природных ресурсов и экологии области, по территории региона протекает около двух тысяч рек общей протяженностью более десяти тысяч километров. Качество воды основных рек соответствует третьему классу загрязнения. По словам профильного министра Варвары Антохиной, «реки не являются очень загрязненными». «На реализацию водоохраных и водохозяйственных мероприятий в 2017 году было выделено 27,9 млн. рублей, на 2018 год запланировано 37,1 млн. рублей», - подчеркнула министр.

Варвара Антохина отметила, что в 2017 году закончены работы по капитальному ремонту гидротехнических сооружений пруда на реке Луженке в Куйбышевском районе. В 2018 году на их проведение затрачено из федерального, муниципального и областного бюджетов 9,7 млн. рублей. Начаты работы по капитальному ремонту гидротехнических сооружений нижнего пруда №1 на реке Ксеме у деревни Дылдино Боровского района. Работы предусмотрено осуществить в 2018 - 2019 годах, финансирование - за счет средств федерального и областного бюджетов в сумме 11,1 млн. рублей. В 2018 году будут начаты работы по реконструкции гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности города Белоусово Жуковского района. Общая стоимость работ на объекте - 13,5 млн. рублей, финансирование - за счет средств областного и муниципального бюджетов.

Положительно оценив проделанную работу, несмотря на недостаточное финансирование мероприятий по данному направлению, Анатолий Артамонов поручил министерству природных ресурсов и экологии области совместно с природоохранными ведомствами провести анализ состояния основных рек области, в частности, Угры, Жиздр, Рессы. «Водные ресурсы - наше богатство. Если добьемся чистоты рек, то повысим привлекательность территории области. Прошу министерство природных ресурсов и экологии совместно с природоохранными ведомствами оценить состояние основных водных объектов и провести необходимые мероприятия по их очистке», - подчеркнул он.

Члены Правительства также рассмотрели вопрос развития системы поиска и поддержки одаренных детей.

По словам министра образования области Александра Аникеева, в регионе ведется работа по выстраиванию системы поддержки талантливых школьников. «В настоящее время создается система сопровождения одаренного ребенка от школы и вуза до дальнейшего трудоустройства. Система будет направлена на закрепление одаренных молодых людей в регионе», - пояснил он. Данная работа ведется в соответствии с указами Президента России, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, Концепцией общенациональной системы выявления и развития молодых талантов.

Завершая заседание Правительства, Анатолий Артамонов поручил главам министерств и профильных ведомств активизировать работу по формированию бюджетов 2019 года, в частности, проработать в ближайшее время с федеральными ведомствами все необходимые вопросы.

Отдельное внимание глава региона уделил проведению на территории региона противопожарных мероприятий, недопущению возникновения очагов природных пожаров.

Социальные работники области повышают квалификацию

В Калуге в рамках проекта «ПРОФЛАБ» началось обучение специалистов органов опеки и попечительства.

Калужская область стала первым регионом России, где реализуется уникальная столичная программа профессиональной подготовки специалистов, работающих с детьми с девиантным поведением, инвалидностью и тяжелыми множественными нарушениями развития. Это стало возможным благодаря активному взаимодействию министерства труда и социальной защиты области с благотворительным фондом «Образ жизни» (Москва). Курс «ПРОФЛАБ» разработан в 2014 году по его инициативе при поддержке ГБУ Центра «Детство» и Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. Проект стал ответом на реформу детских домов, которая проводится в России уже четыре года. Программа нацелена на получение эффективных практических навыков, подкрепленных теоретической базой, поскольку работа со сложными детьми требует особого подхода.

В Калужской области проект стартовал в феврале текущего года. Обучение уже прошли 70 сотрудников двух учреждений - Полотняно-заводского дома-интерната для умственно отсталых детей и Азаровского детского дома. Для органов опеки и попечительства курс продлится два месяца. Учитывая, что изменения в законодательстве предусматривают расширение государственных полномочий в данной сфере, нагрузка на специалистов возрастает. В этой связи губернатором принято решение об увеличении количества специалистов опеки и попечительства на 47 человек. Им предстоит пройти обучение, в том числе получить современные знания в сфере права и психологии.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobilkaluga.ru.



За здоровый образ жизни



Корь - распространенная детская инфекция. Многие родители ошибочно считают, что корь - легкая болезнь и что ею должен переболеть каждый ребенок. Это не так.

Корь - инфекционное заболевание, особенно опасное для детей в возрасте до 3-х лет, для ослабленных детей. Эта болезнь опасна тяжелыми осложнениями (воспаление легких, отит, заболевание глаз). Опасна корь и тем, что резко ослабляет организм ребенка.

Корь очень заразна. В зимние месяцы и ранней весной она встречается более часто. Родители должны знать, что для заражения корью достаточно мимолетной встречи с больным в транспорте, во дворе, в комнате. Когда больной корью разговаривает, кашляет, чихает, мельчайшие капельки слюны и слизи рассеиваются в воздухе вместе с возбудителями заболевания, которые могут попасть в организм здорового ребенка и вызвать болезнь.

Заболевание начинается как самая простая простуда: появляется насморк, кашель, краснеют глаза. Часто родители не придают значения этим симптомам, и ребенок продолжает

Чем опасна корь

находиться среди здоровых детей. А между тем заразный период начинается в это время, то есть за 3-4 дня до появления сыпи. К началу высыпания состояние ребенка обычно ухудшается, сыпь держится 8-9 дней, в течение этого времени ребенок заразен для окружающих. У него держится высокая температура, наблюдается сильный кашель, отсутствие аппетита, головные боли.

Чтобы облегчить состояние ребенка, надо создать для него комфортные условия. Правильный уход при кори не менее важен, чем лекарства. Необходимо, чтобы в комнате все время был свежий воздух, надо регулярно проветривать помещение. Ребенка при этом хорошо укрыть.

Кроватку следует поставить так, чтобы свет не падал в глаза, уборка должна проводиться влажным способом. Кормить ребенка надо главным образом овощной и молочной пищей, с достаточным количеством сливочного масла, сахара, фруктов. Умывать больного нужно ежедневно, глаза промывать кипяченой водой, нос прочищать жгутиком из ваты, смоченным вазелином или растительным маслом, обязательно прокипяченным.

Важно создать ребенку спокойную обстановку, не следует громко разговаривать, включать радио, телевизор, в доме не должно быть посторонних

людей. Во время болезни и в первые дни выздоровления ребенок слаб, у него большая потребность в сне - с этим надо считаться. В часы бодрствования малыш может играть с игрушкой, ему надо читать книжку.

Очень важно оградить здоровых детей от встречи с больным. Это нетрудно сделать, если родители будут помнить и добросовестно выполнять правила, исключающие распространение заболеваний.

При внезапном заболевании ребенка обязательно следует вызвать врача на дом и не допускать к нему других детей. Сразу же надо сообщить о заболевании в детский сад или школу.

Действенное средство борьбы с корью - профилактические прививки. Прививки против кори хорошо переносятся детьми, вызывают невосприимчивость к болезни или облегченное течение.

Не уклоняйтесь от профилактических прививок!

Делайте их своевременно. Помните! Вы имеете право присутствовать при прививке и проследить за тем, чтобы ребенок был привит индивидуальным шприцем. Берегите детей от инфекционных заболеваний. Они ослабляют организм ребенка.

**Е. ШЕЛЕГОВА,
инструктор по медицинской профилактике в ЦРБ.**

Как защитить ребенка от употребления психоактивных веществ

Здоровье ребенка - самое большое счастье для родителей. К сожалению, риск столкнуться с проблемой употребления психоактивных веществ детьми (табак, алкоголь, токсические и наркотические вещества) остается повышенным, пока ребенок не научится брать ответственность за свои решения, соизмерять риск и возможные выгоды, сопротивляться психологическому давлению, отстаивать свое мнение, понимать ценность своей и чужой жизни и здоровья, иметь конкретные цели, уметь отделять главное от второстепенного. Как родитель может помочь в этом ребенку и уберечь его от опасностей?

Вот несколько советов родителям. Конечно, не все представленные ниже способы легко воплощаются, но в совокупности они дают реальный положительный результат.

Подавайте хороший пример. Есть родители, которые сами используют нецензурные слова и выражения, а ребенка ругают и наказывают за это; всегда отмечают праздники, даже детские, с алкоголем на глазах у детей, а иногда и сами предлагают, а потом удивляются, что подростки воспринимают прием алкоголя как естественное и обязательное явление на своих тусовках, не умеют веселиться в трезвой компании. То же касается и курения: если родители курят, то не обязательно, но весьма вероятно, что и дети будут это делать.

Дети - наше отражение. Если нам не нравится, что они нетерпимые, наглые, курят, пьют пиво или не любят читать, может быть, мы сами этим грешим? Если вы хотите изменить поведение ребенка, начните с себя.

Благоприятный психологический климат в семье. Он важен для любого человека, тем более для ребенка. Если такой климат становится непереносимым (частые ссоры и конфликты, унижения, нехватка поддержки и доброго отношения), ребенок может уйти в уличную тусовку и столкнуться с сомнительными предложениями.

Гармоничные отношения между обоими родителями и правильный стиль воспитания (золотая середина между излишней строгостью и чрезмерной мягкостью) являются хорошим защитным фактором для ребенка.

Обратите внимание на то, какое психологическое состояние является обычным для вашего ребенка. Он жизнерадостный, любознательный, общительный или неуверенный, тревожный, замкнутый, скучающий, агрессивный. Пытаясь самостоятельно справиться с негативными чувствами, ребенок может воспользоваться психоактивными веществами. Вместе с ребенком определите, в чем причина его негативного психологического состояния, и найдите способы выхода из него. Не забывайте про такого специалиста, как психолог. Он поможет разобраться в личности ребенка, понять его эмоциональное состояние, улучшить ваши взаимоотношения, научить вас, как помочь ребенку.

Желательно знать детей, с которыми дружит ваш ребенок: кто они, где живут, кто их родители, чем они увлекаются. Наличие в ближайшем окружении сверстников с асоциальным поведением или употребляющих психоактивные вещества является значимым фактором риска. Еще Шаталов, педагог-новатор, говорил о влиянии среди: «Если огурцы опустить в рассол, все они через некоторое время без всяких нотаций станут солеными». Постарайтесь принять участие в организации позитивного досуга друзей своего ребенка: привлечь к занятиям спортом, творчеством, устроить пикник, пригласить в гости и т.п.

Родителям полезно знать про своего ребенка следующее:

- умеет ли отказывать другим (например, когда не хочет чем-то делиться или боится обидеть отказом);
- умеет ли интересно проводить время без телевизора, компьютера и телефона (играет с младшей сестренкой, с удовольствием ходит на какой-то кружок);
- на каких сайтах ребенок бывает в Интернете.

Ответы на эти вопросы помогут лучше узнать ребенка и вовремя принять необходимые меры.

Станьте ребенку другом. Подростку часто кажется, что его проблемы никто и никогда не переживал. Было бы неплохо показать, что вы осознаете, насколько ему бывает сложно. Договоритесь, что он может обратиться к вам в любой момент, когда ему это действительно нужно. Главное, чтобы ребенок чувствовал, что вам всегда интересно, что с ним происходит. Если вам удастся стать своему ребенку другом, вы будете самым счастливым родителем!

Если же вы заметили такие признаки, как непонятные кусочки какого-то вещества, странные бумажки, необычное состояние ребенка, подозрительный запах, резкое изменение в поведении, которое раньше было несвойственно, **сразу же реагируйте!** Спокойно поговорите с ребенком, узнайте его версию, что все это значит. Возможно, что ваш ребенок просто влюбился, отсюда и изменения в поведении. Если же объяснения вас не устроили, можно пройти обследование на содержание наркотических веществ в наркологическом диспансере Калужской области или с помощью экспресс-тестов, которые продаются в аптеках. Если что, сразу же обращайтесь к врачу, т. к. любой очередной прием ПАВ может привести к самым непредсказуемым последствиям.

Главное - всегда хотеть помочь ребенку. Особенно это важно, если он делает плохие поступки, ленился, говорит, что ненавидит вас, делает назло. Потому что все это признаки того, что ему самому не удается справиться, ему в душе тошно, он не знает, кому можно верить, он не верит себе. Самое главное качество в отношениях родителей с детьми - это не справедливость, не жертвенность, не удобство, а доброта. Нужно понимать, что чувствует твой ребенок и почувствовать ему. «Никогда, никогда не оставляйте их на обочине дороги одних».

С. ЖИДКОВА, Н. ИЗОТОВА,
медицинские психологи
наркологического диспансера Калужской области.

Хронический фарингит



Хронический фарингит - хроническое воспаление слизистой оболочки глотки.

При осмотре выявляются характерное покраснение и отечность слизистой оболочки глотки (задней стенки глотки, мягкого неба и язычка). Эти проявления усиливаются, в частности, во время простудных заболеваний или обострения процесса в желудочно-кишечном тракте. Лечение комплексное, направленное на уменьшение местных проявлений заболевания и воздействие на основную причину, поддерживающую это заболевание, поэтому больные фарингитом, независимо от его формы, должны обследоваться не только у оториноларинголога, а также у невропатолога, гастроэнтеролога.

Из средств местного воздействия при лечении хронического фарингита применяются средства, способствующие увлажнению слизистой оболочки задней стенки глотки, снятие болевых ощущений. При всех формах хронического фарингита непременными условиями эффективности лечения должны быть запрещение курения, соблюдение мер индивидуальной защиты дыхательных путей на производстве, а также лечение заболеваний, вызывающих хроническое воспаление слизистой оболочки глотки. Показано климатическое лечение в местностях с высоким содержанием в воздухе аэро- и гидроаэроионов: морские побережья, горные районы, санаторно-курортное лечение в условиях теплого влажного климата с наличием грязевых и сероводородных ресурсов.

И. ВОЛОВА,
врач-оториноларинголог.



**Понедельник,
2 июля**

НИКА-TВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
08.00, 10.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 02.00 Новости.
08.10 Неделя 12+
09.10 Время спорта 6+
09.40 Вне игры 16+
09.55, 04.30 Российская газета 0+
10.10, 14.50 Обзор мировых событий 16+
10.25 Человек и пароход 12+
10.50 Легенды цирка 12+
11.15 "ВАЛЬКИНЫ ПАРУСА".
12.40 Наши любимые животные 12+
13.05, 01.30 Путеводная звезда 12+
13.40 Детские Новости 12+
13.55 Позитивные новости 12+
14.05 Почему Я 12+
15.05 Формула сада 12+
15.50 "ЗАТМЕНИЕ".
16.40 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ".
17.50 Родной образ 12+
18.20 Парламенты мира 16+
18.45 Женщины в русской истории 12+
19.00 Казаки в Европе 12+
20.00, 02.30 Интересно 16+
20.30 Актуальное интервью 12+
20.40 "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ".
22.00, 05.15 "КАЗУС КУКОЦКОГО".
22.50 Обзор мировых событий 16+
23.00 Великие битвы 12+
00.00 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
00.40 Байконур Они пришли с Востока 16+

Первый канал

05.00, 09.15 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.50 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 18.25, 01.40 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
19.50 "Время".
21.35 "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА".
23.35 "ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА".
04.05 "Контрольная закупка".

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
13.00, 19.00 "60 минут" 12+
15.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "КОРОЛЕВА КРАСОТЫ".
23.35 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.10 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ".

HTB

05.20, 06.05 "Суд присяжных" 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
06.30 "Деловое утро HTB" 12+
08.30, 10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ".
23.00 "СВИДЕТЕЛИ".
00.00 "Место встречи" 16+
01.55 "Квартирный вопрос".
02.55 "СТЕРВЫ".
03.50 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ".

**Вторник,
3 июля**

НИКА-TВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
08.00, 10.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 02.00 Новости.
08.10, 20.00, 02.30 Интересно 16+
08.40, 20.40 "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ".
09.30, 18.45 Женщины в русской истории 12+
09.45 Культурная Среда 16+
10.15, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ".
11.00, 16.40 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ".
11.50 "Легкое бремя".
12.20 Позитивные новости 12+
12.40 "Сергей Маковецкий. Неслучайные встречи" 12+
13.40 Путеводная звезда 12+
14.05 Казаки в Европе 12+
14.50 Первая леди нацистской Германии 16+
17.50 Повелители 12+
19.00 Азбука здоровья 12+
20.30 Парламенты мира 16+
22.00, 05.15 "КАЗУС КУКОЦКОГО".
22.50 Обзор мировых событий 16+
23.00 Великие битвы 12+
00.00 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
00.40 Байконур Они пришли с Востока 16+

Первый канал

05.00, 09.15 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 18.25, 01.35 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
19.50 "Время".
21.35 "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА".
23.35 "ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА".
04.05 "Контрольная закупка".

Программа телевидения

**Среда,
4 июля**

НИКА-TВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
08.00, 10.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 02.00 Новости.
08.10, 20.00, 02.30 Интересно 16+
08.40, 20.40 "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ".
09.30, 18.45 Женщины в русской истории 12+
09.45 Незабытые мелодии 12+
10.10, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ".
11.00, 16.40 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ".
11.50 Миллион вопросов о природе 12+
12.40 Экспедиция на Марс 12+
13.40 "Числа. Пять чисел, которые изменили мир" 12+
14.50 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
17.50 "Санкт-Петербург. Академия художеств" 12+
14.05 Почему Я 12+
14.50 Наши любимые животные 12+
15.15 Позитивные новости 12+
19.00 Вне игры 16+
20.30 Парламенты мира 16+
22.00, 05.15 "КАЗУС КУКОЦКОГО".
22.50 Обзор мировых событий 16+
23.00 Великие битвы 12+
00.00 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
00.40 Байконур Они пришли с Востока 16+

Первый канал

05.00, 09.15 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 18.25, 01.35 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
19.50 "Время".
21.35 "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА".
23.35 "ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА".
04.05 "Контрольная закупка".

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
13.00, 19.00 "60 минут" 12+
15.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "КОРОЛЕВА КРАСОТЫ".
23.35 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.10 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ".

HTB

04.50 "Подозреваются все" 16+
05.20, 06.05 "Суд присяжных" 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
06.30 "Деловое утро HTB" 12+
08.30, 10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ".
23.00 "СВИДЕТЕЛИ".
00.00 "Место встречи" 16+
01.55 "Дачный ответ".
02.55 "СТЕРВЫ".
03.50 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ".

**Четверг,
5 июля**

НИКА-TВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
08.00, 10.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 02.00 Новости.
08.10, 20.00, 02.30 Интересно 16+
08.40, 20.40 "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ".
09.30, 18.45 Женщины в русской истории 12+
09.45 Незабытые мелодии 12+
10.10, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ".
11.00, 16.40 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ".
11.50 Миллион вопросов о природе 12+
12.40 Экспедиция на Марс 12+
13.40 "Числа. Пять чисел, которые изменили мир" 12+
14.50 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
17.50 "Санкт-Петербург. Академия художеств" 12+
14.05 Почему Я 12+
14.50 Наши любимые животные 12+
15.15 Позитивные новости 12+
19.00 Вне игры 16+
20.30 Парламенты мира 16+
22.00, 05.15 "КАЗУС КУКОЦКОГО".
22.50 Обзор мировых событий 16+
23.00 Великие битвы 12+
00.00 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
00.40 Байконур Они пришли с Востока 16+

Первый канал

05.00, 09.15 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 18.25, 01.35 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженимся!" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "На самом деле" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
19.50 "Время".
21.35 "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА".
23.35 "ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА".
04.05 "Контрольная закупка".

Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
13.00, 19.00 "60 минут" 12+
15.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "КОРОЛЕВА КРАСОТЫ".
23.35 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.10 "МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ".

HTB

04.50 "Подозреваются все" 16+
05.20, 06.05 "Суд присяжных" 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
06.30 "Деловое утро HTB" 12+
08.30, 10.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.20 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ".
23.00 "СВИДЕТЕЛИ".
00.00 "Место встречи" 16+
01.55 "Дачный ответ".
02.55 "СТЕРВЫ".
03.50 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ".

**Пятница,
6 июля**

НИКА-TВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Легко.
08.00, 10.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 02.00 Новости.
08.10, 20.00, 02.30 Интересно 16+
08.40, 20.40 "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ".
09.30, 18.45 Женщины в русской истории 12+
09.45 Незабытые мелодии 12+
10.10, 15.50 "ЗАТМЕНИЕ".
11.00, 16.40 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ".
11.50 Миллион вопросов о природе 12+
12.40 Экспедиция на Марс 12+
13.40 "Числа. Пять чисел, которые изменили мир" 12+
14.50 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
17.50 "Санкт-Петербург. Академия художеств" 12+
14.05 Почему Я 12+
14.50 Наши любимые животные 12+
15.15 Позитивные новости 12+
19.00 Вне игры 16+
20.30 Парламенты мира 16+
22.00, 05.15 "КАЗУС КУКОЦКОГО".
22.50 Обзор мировых событий 16+
23.00 Великие битвы 12+
00.00 "Авиакатастрофы. Точка невозврата" 16+
00.40 Байконур Они пришли с Востока 16+

**Внимание!****О соблюдении требований безопасности в охранных зонах газопроводов**

Филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове предупреждает, что проведение земляных работ на объектах, где проложены подземные газопроводы, должно осуществляться в строгом соответствии с нормативными документами. «Правилами охраны газораспределительных сетей», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 20.11.2000г. № 878, в охранной зоне газопроводов (вдоль трасс наружных газопроводов на расстоянии двух метров с каждой стороны газопровода) запрещается производство земляных работ без письменного разрешения филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове.

ВНИМАНИЕ! Информационные знаки: привязочные таблички, реперные столбики не являются основанием для самостоятельного определения трассы подземного газопровода на местности. Границы охранных зон и точное место расположения подземного газопровода определяет в вашем присутствии только представитель филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове.

Руководитель работ обязан:
Не менее чем за три рабочих дня до начала земляных работ представить в филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове «Уведомление о выполнении работ в пределах границ охранных зон сетей газораспределения». Уведомление представляется лицами, имеющими намерение проводить земляные работы в охранной зоне газопровода. Бланки уведомлений размещены в электронном виде в общем доступе на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Калуга».

- Получить Разрешение от филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове на проведение земляных работ в охранной зоне газопровода по представленному согласованному проекту (схеме) производством работ и Уведомлению.

- За 24 часа до начала проведения земляных работ вызвать Представителя филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове.

- Проинструктировать работников, производящих земляные работы, по вопросам, связанным с обеспечением сохранно-

сти газопроводов.
- Обеспечить выполнение работ в охранной зоне газопровода только в присутствии представителя филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове.

Машинист землеройной техники! В соответствии с законодательством РФ вы лично отвечаете за повреждение газопровода в месте производства работ. Поэтому, несмотря на указания руководителя, при наличии в районе производства работ информационных табличек с привязками газопроводов вы не должны производить землеройные работы без представителя филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г. Кирове, без определения и обозначения им трассы и охранных зон подземного газопровода.

В соответствии с Законодательством РФ с лиц, виновных в повреждении газопроводов, взыскивается материальный ущерб, который состоит из прямых затрат на восстановление поврежденного газопровода, восстановление газоснабжения потребителям, экологического ущерба и стоимости аварийных выбросов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-926-377-33-99.

XXX

ПРОДАЕТСЯ участок в д. Супесок, ул. Садовая, 9, тел. 8-961-013-04-36.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-965-701-71-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-910-592-99-89.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом в х. Новоалександровский, участок 28 соток, гараж, гостевой домик, колодец, душ, туалет, интернет, видеонаблюдение, тел. 8-966-007-07-07.

XXX

ПРОДАЕТСЯ бревенчатый дом в Спас-Деменске по ул. Чехова, 47 кв. м, участок 13 соток, газ, АГВ, вода, септик, спутниковое ТВ, баня. Торг, тел. 8-920-099-58-93, 8-910-603-81-95.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в г. Кирове, в районе Нижнего (за храмом), с мебелью и холодильником. Второй этаж пятиэтажного дома, не угловая, теплая, сухая, в хорошем состоянии, тел. 8-910-609-27-78.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в новом доме, тел. 8-910-516-73-40.



Ekaterinu Ivanovnu
ФИЛИМОНЕНКОВУ
с 90-летием!

И где нам взять такое слово,
Чтоб в день рождения
пожелать?

Желаем быть всегда
здоровой

И никогда не унывать.

Чтоб горе в душу
не забралось,

Чтоб места не было беде,

И чтоб кукушка догадалась

Прокуковать сто лет тебе!

Вас с днем рождения
поздравляя,

Желаем счастья и добра,

Чтоб жизнь текла,

не замирая,

Сегодня лучше, чем вчера.

Алексеенковы,

Ерошенковы,

Столяровы,

Квасюк.

Из редакционной почты**Спасибо за теплый прием**

Клубу «Ветеран» 13 лет. В течение этого времени наш хор выезжал с концертами во все СДК района, во многие - неоднократно. Выступали с тематическими концертами, приуроченными к датам красного календаря, участвовали в праздниках села, да и просто с интересной программой.

Вот с таким концертом накануне праздника Дня России, вместе с солистами РДК приехали в Снопотской СДК. По-разному проходят выездные концерты: бывает полный аншлаг, а иногда - 10-15 человек. Но не зависимо от этого мы всегда, выступаем с полной отдачей.

Хочу остановиться на другом аспекте таких концертов и перехожу к главному. Как приятно приезжать к спонсорам! По единодушному мнению участников хора «Ветеран» - это для нас праздник, как и для жителей снопотского поселения. С какой теплотой они встречают каждый номер нашего концерта, какой радостью святятся их лица, нет ни одного равнодушного взгляда. Дружно аплоди-

руют, подпевают, а кто-то (чаще дети) и пританцовывают. А ведь такая радушная встреча и участие зрителей в концерте очень важны для нас ветеранов - людей преклонного возраста с уже некрепким здоровьем. Такое отношение к нашим выступлениям (какой бы жанр это не был) придает нам сил и желания продолжать дальше участвовать в хоре и выезжать с концертами.

В Снопотском СДК на концерт, пришли, наверное, все жители села, многие семьи. Было немало детей, но ни шума, ни разговоров. Огромное спасибо директору СДК Е. А. Козлову и худруку Т. А. Бессоновой за теплый прием и внимание к нам. Если бы не ваша работа с жителями села, зрителей было бы меньше.

Дорогие спонсоры! Благодарим вас за внимание и уважение к нам, ветеранам. Доброго здоровья, мира, радости вам и вашим семьям. Надеемся на дальнейшие встречи!

А. БЕГЛЯКОВА,
член клуба «Ветеран».

мы делаем качество доступным!

ОКНА-СИТИ

ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ

Французские бесшовные

НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ

Гарантия 5 лет

Гарантия 10 лет

т. 8 -920-617-40-98, 8-953-313-99-76

REHAU
brusbox

ПЕНСИОНЕРАМ

СКИДКА!

Г. Людиново,

ул. III Интернационала, д.21

г. Мосальск,

ул. Революции, д.5

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
(франция)

АКЦИЯ

250 РУБ/М²

ГЛЯНЦЕВЫЕ
МАТОВЫЕ
САТИН

рассрочка платежа

гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёровка)

8 (920) 610-81-41

**ЛЮДИНОВСКИЕ
ОКНА**

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ

до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёровка)

8 (920) 610-81-41

КОНДИШИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

**дешевые пластиковые
и из дерева ОКНА**

НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Скидка от ОБЪЕМА!

Твой Дом
компания
консультация и замер
бесплатно

**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина д.

8(4844)6-70-77, 8-930-034-99-05

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира, евроремонт, тел. 8-906-509-14-56, 8-926-781-49-05.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. РТС, 14 Б, тел. 8-953-464-30-90.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира в двухквартирном доме по ул. Молодежная, тел. 8-919-036-31-04.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ГАЗ-2217», 2006 г. в., недорого, тел. 8-916-344-83-48, 8-965-270-45-30, 8-915-081-96-71.

XXX

ПОРОСЯТА, тел. 8-963-212-33-62.

XXX

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

XXX

Бурение скважин без заезда на участок, тел. 8-905-696-94-41.

XXX

Вывоз мусора, снос ветхих построек, тел. 8-910-708-27-53.

XXX

Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX

Сдается комната в Калуге, тел. 8-964-145-03-92.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, 2 этаж, 61 кв. м, по ул. Трегубова, д. 11 А. Торг, тел. 8-903-214-58-96.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губер